
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 32 / 2017 da 20ª R. O. – 06/07/2017

Ata da vigésima  reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos seis dias do mês de
julho de dois mil e dezessete na Casa dos Conselhos, situada à rua Halfeld, Nº 450 /
sétimo  andar,  Centro  de  Juiz  de  Fora.  Verificado  o  quórum,  estavam  presentes
dezessete conselheiros em condição de voto, sendo onze titulares e seis conselheiros
suplentes em condição de titularidade. Dando início aos trabalhos, a conselheira Vice-
Presidente  e  Presidente  em  substituição  Carla  Salomão  Ferreira  (Secretaria  de
Desenvolvimento  Social  –  SDS)  justificou  as  ausências  de  conselheiros:  do
conselheiro Presidente Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (Associação Municipal de
Apoio Comunitário – AMAC) por motivos de saúde,  Elaine Aparecida dos Santos
Tomaz (Secretaria de Governo – SG), Deusiane Silva dos Santos Reis (SDS) e Waldir
Francisco de Andrade (Associação de Proteção à Guarda Mirim de Juiz de Fora).
Em seguida, colocou a ata da décima nona reunião realizada em vinte e dois de junho
de dois mil e dezessete em regime de votação, sendo aprovada com uma abstenção.
Seguiu  para  os  informes  gerais  e  a  conselheira  Arlene  Silvana  da  Motta  Pires
(Conselho Regional de Psicologia de Minas Gerais – CRP 4ª Região) informou sobre
a reunião referente à discussão do Centro Dia, que acontecerá na próxima sexta-feira,
dia 7 de julho. A conselheira Dayana Cristina Lourenço de Assis (Conselho Regional
de  Serviço  Social  –  CRESS 6ª  Região),  representante  do CMAS/JF  no Conselho
Estadual de Assistência Social de Minas Gerais (CEAS/MG) também informou que
dia trinta do mês vigente é a data limite para a aprovação do Programa de Erradicação
do Trabalho Infantil  (PETI) e que apenas três municípios receberam o repasse de
recursos  do  Piso  Mineiro.  Informou  sobre  a  nova  documentação  exigida  pelo
CAGEC,  relatando  que  as  Emendas  Federais  serão  acompanhadas  pelo  Sistema
SIGTV (Sistema  de  Gestão  de  Transferências  Voluntárias)  do  Ministério  do
Desenvolvimento  Social  e  Agrário  (MDSA),  que  servirá  para  acompanhamento  e
prestação de contas. Seguiu para o relato da Presidência Ampliada e foi informado a
alteração  da  data  da  Capacitação  do  Marco  Regulatório  das  Organizações  da
Sociedade Civil (MROSC) a ser realizada no dia 13 de julho, o dia todo, na Casa dos
Conselhos com a Apresentação da Lei  Nº 13.019 pela Assessora Técnica Jurídica
Flávia  Iasbeck  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  (SDS).  Em seguida,  foi
apresentado  o  Ofício  enviado  pelo  Secretário  de  Desenvolvimento  Social  Abraão
Gerson  Ribeiro,  referente  à  mudança  da  SDS  para  um  novo  endereço  e  a
possibilidade do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora ocupar
uma sala no novo prédio ou continuar junto à Casa dos Conselhos, também em um
novo endereço a ser definido. Também informou sobre a data da licitação / Pregão
Presencial na Comissão Permanente de Licitação (CPL) da Prefeitura de Juiz de Fora
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para a locação do local para a realização da IX Conferência Municipal de Assistência
Social  de  Juiz  de  Fora,  que  acontecerá  no  dia  19  de  julho,  sendo  indicado  o
conselheiro Coordenador da Comissão de Fundo e Orçamento Waldir Francisco de
Andrade (Associação de Proteção à Guarda Mirim de Juiz de Fora) para representar
o Conselho e acompanhar todo o processo licitatório, para garantir a totalidade e as
especificidades  necessárias  para  a  realização  da  IX  Conferência  Municipal  de
Assistência Social de Juiz de Fora. A conselheira Presidente em substituição Carla
Salomão Ferreira (SDS) ainda informou sobre o panorama das inscrições e as vagas
disponíveis, sendo aberta novamente para a categoria de representantes de gestores:
16 vagas, para a categoria de trabalhadores de equipamentos públicos: 6 vagas, para a
categoria de usuários e de organização de usuários: 17 vagas e para a categoria de
entidades  de  assistência  social:  18  vagas.  O  Colegiado  foi  comunicado  sobre  a
Auditoria que está sendo realizada pela Controladoria Geral da União (CGU) nos
processos de algumas  entidades inscritas no CMAS/JF. Dando continuidade, seguiu
para a posse de conselheira representante de organização de usuários da sociedade
civil, Regina Célia de Souza, da União Juizforana de Associações Comunitárias de
Bairros e Distritos de Juiz de Fora (UNIJUF), em substituição ao conselheiro Nilton
Gatti (UNIJUF). Seguiu para os relatos das Comissões e a conselheira Coordenadora
da  Comissão  Intersetorial  do  Programa  Bolsa  Família  Ana  Maria  Mezonato
(COREAS Sul Ipiranga) informou sobre a visita realizada à Secretaria de Educação
(SE) para conhecer a estrutura e o sistema de trabalho. Relatou sobre as dificuldades
encontradas e ainda informou sobre a Comissão Intersetorial formada pela Secretaria
de Desenvolvimento Social para auxiliar no acompanhamento das condicionalidades
do Programa Bolsa Família.  Sobre a Comissão de Política, também informou que
será realizada uma reunião com o Conselho Municipal  de Habitação -  COMAM
referente aos beneficiários do Auxílio Moradia que serão desligados e também sobre
a Política  de Habitação.  A conselheira  Tânia Franklin  Pedroso de  Azevedo (SDS
CRAS Leste) informou sobre a necessidade de conselheiros para compor a Comissão
de Normas e Inscrição de Entidades e Atividades Socioassistenciais do CMAS/JF.
Seguiu para a apresentação da Resolução Nº 22 / 2017 - CMAS/JF, que dispõe sobre
a aprovação da adesão à  proposta  voluntária  do Ministério  de Desenvolvimento
Social e Agrário de aquisição de bens para a estruturação da Rede de Serviços de
Proteção Social Especial do município, no valor de R$148.427,84, sendo as unidades
beneficiadas: Casas de Acolhimento Lar de Laura, Vivendas do Futuro e Instância
Juvenil, CREAS e Núcleo do Cidadão de Rua. Colocada em regime de votação, foi
aprovada  por  unanimidade.  Em seguida,  foi  aberto  processo  de  indicação  para  a
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escolha de representante da categoria de usuários que irá compor a Mesa de Abertura
da IX Conferência Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora, sendo indicada,
por  aclamação,  a  conselheira  Ana  Maria  Mezonato  (COREAS  Sul  Ipiranga).
Posteriormente, foi realizada a deliberação sobre a indicação de conselheiros titular e
suplente  para  representar  o  CMAS/JF  no  Comitê  Interinstitucional  de  Promoção
Integral  dos Direitos da Criança e  do Adolescente,  sendo indicados a  conselheira
Regina Célia de Souza (UNIJUF) como titular  e Antônio Hugo Bento (Lixarte –
Associação  de  Assistência  Social,  Reciclagem  e  Artesanato)  como  suplente.
Colocado em regime de votação, a Resolução Nº 23 / 2017 - CMAS/JF, que dispõe
sobre a indicação de conselheiros titular e suplente para representar o  Conselho
Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  –  CMAS/JF no  Comitê
Interinstitucional de Promoção, Defesa e Proteção Integral dos Direitos da Criança
e do Adolescente no âmbito do Município de Juiz de Fora, foi aprovada. Finalizando,
foi aberta a palavra para a conselheira Ana Maria Mezonato (COREAS Sul Ipiranga),
representante  da  Comissão  de  Fundo  e  Orçamento  da  Assistência  Social,  que
informou sobre o Plano de Aplicação do Cofinanciamento para as Ações do PETI,
informou os saldos das contas, fez a leitura da Resolução Nº 24 / 2017 - CMAS/JF,
que  dispõe  sobre  a  aprovação  do  Plano  de  aplicação  de  recursos  referentes  ao
cofinanciamento federal  das Ações Estratégicas do Programa de Erradicação do
Trabalho  Infantil  –  PETI.  Colocada  em  regime  de  votação,  foi  aprovada  por
unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a conselheira Presidente em exercício
Carla Salomão Ferreira (Secretaria de Desenvolvimento Social – SDS) agradeceu a
presença  de  todos  e  encerrou  os  trabalhos  às  10h39.  Eu,  conselheira  Primeira
Secretária  Glauciane  Afonso  da  Silva  (SDS),  secretariei  os  trabalhos  e  lavrei  a
presente ata, que segue para apreciação.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,
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Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Arlene Silvana da Motta Pires, 

Beatriz Perotti Cantudo, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 

Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, 

Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Fernanda Barbosa dos Santos, 
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Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Hélio Lamim Furtado,

 Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, 

José Antônio Raymundo da Silva José Manoel da Silva, Leandro Barros Ribeiro, 

Leila Cristina Abrahão, Lenita Moreira Barros, Luciana Camarota Domith Brigato, 

Luiz Fernando Prazeres, Maria Angélica Neves de Castro, 

Maria Aparecida Gomes de Oliveira, Maria de Fátima de Oliveira Pereira, 

Marília de Lourdes Dias Teixeira, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, 
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Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, Regina Célia de Souza, 

Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, Sandra Maria de Jesus, 

Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar,

 Waldir Francisco de Andrade.
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